

## ГАСТРОЛИ «ХАСИДСКОЙ КАПЕЛЛЫ»

Московский мужской еврейский хор «Хасидская капелла» вернулся в Россию из польского города Ченстоховы, где состоялся 10-й Международный фестиваль духовной музыки, с очередным «трофеем» – бронзовым кубком лауреатов.



Фестиваль проходил под патронажем правительства и президента Польши. На торжественной церемонии его открытия присутствовал президент Квасневски.

Высокое мастерство хорового исполнения продемонстрировали музыканты из США, Румынии, Белоруссии, Кореи, Германии, Австрии и, конечно, России. Чести открытия юбилейного фестиваля был удостоен известный польский композитор и дирижер Кшиштоф Пендерецкий.

В Филармонии Ченстоховы на совместном концерте хора «Хасидская капелла» с кантором Йосефом Маловани, который длился 3 часа, прозвучало 6 премьер «развернутых произведений еврейской литургии», среди них «Га Бен Якир Ли», «Брих Шмей», «Псалом 122», «Мизмойр Лэ Довид». Новый репертуар с собственными аранжировками Йосеф Маловани передал хору из Америки незадолго до концерта. Очевидно, что почетный профессор литургической музыки Иешива-Юниверсити, председатель совета Американского общества еврейской музыки с успехом продолжает нелегкую работу по воссозданию еврейской литургической музыки. Хор самостоятельно изучил и отрепетировал полученные произведения, а в Польше была проведена лишь одна общая репетиция хора и Маловани. Исполнение нового концертного репертуара проходило на высочайшем профессиональном уровне. Телевидение и радио Польши вели трансляцию и запись концерта. Польский президент высоко оценил глубокое, гармоничное звучание хора и непревзойденное искусство кантора. В честь Йосефа Маловани г-н Квасневски устроил торжественный ужин. Президент пригласил хор «Хасидская капелла» и кантора Маловани участвовать 12 сентября в Дне памяти погибших в Освенциме.

Второй фестивальный концерт еврейской литургической музыки проходил в Музыкальной академии города Калиша, в котором когда-то была большая еврейская община.

Представитель польского филиала компании «Universal Music Group» выразил готовность издать диск «Хасидской Капеллы». Скоро новый диск появится в польских музыкальных салонах.



Успех, которого хор добился в Польше, не стал неожиданностью для коллектива. За 10 лет существования хора музыканты посещают эту страну с концертами уже в 20-й раз. В начале месяца Элул, 4–5 сентября этого года, хору предстоит участвовать в большом международном фестивале во Вроцлаве.

У «Хасидской Капеллы» сезон гастролей сейчас в разгаре. За последние полтора месяца коллектив выступал с концертами в Нижнем Новгороде, Вятке, Иванове, Костроме. В ближайшее время по договоренности с «Джойнтом» и при поддержке Московского еврейского общинного центра «Марьина роща» хор начинает программу еженедельных благотворительных концертов в ряде еврейских религиозных организаций Москвы и Московской Области. В сентябре «Хасидская Капелла» вместе Йосефом Маловани посетит Германию и Швейцарию.





«Мы заново открываем людям богатейший пласт еврейской религиозной музыки», – говорит художественный руководитель и главный дирижер хора «Хасидская Капелла» Александр Цалюк.